

Направи го стахотно!

Направи идеите си просто СТРАХОТНИ!

Здравей! В този урок бихме искали да споделим какво можете да направите, за да станат идеите ви просто СТРАХОТНИ:



Проверка на фактите!

Търсачките са ваши приятели! Проверявайте двойно идеите си, като използвате надеждни източници, например учебници, енциклопедии или други международно признати организации. Не забравяйте да посочите автора и датата на публикуване на източниците, които сте използвали.

Разбираемост!

Съдържанието ви логично структурирано и ясно ли е? Може ли публиката ви да разбере думите и/или символите, които използвате? Как можете да избегнете евентуални неясноти?

Съответстват ли думите, жестовете, изображенията и музиката на вашия текст? [сегмент с метъл музика] За записано съдържание като видеоклип или подкаст изберете тихо място, за да избегнете разсейващи шумове! Говорете силно и ясно и не прекалено бързо, за да могат хората да следят какво казвате.





Авторски права!

Концепциите, думите, снимките и музиката трябва да бъдат ваши собствени или на автори, които нямат против да ги използвате. Проверявайте авторските права за всичко, което използвате. Най-добрият вариант е Creative Commons, познат и като CC.

Супер важно: Ако показвате изображения на хора, които могат лесно да бъдат идентифицирани, ще ви е необходимо тяхното писмено разрешение за публикуване. Не забравяйте: За всички лица под 18 години (включително и вие) ще ви е необходимо и писмено разрешение от родители или настойници!

Р и П!

Нямате представа какво означава това? Добре тогава - Р и П означава разнообразие и приобщаване. Ето няколко съвета как да спазвате насоките за Р и П:

- Опитайте се да се "поставите в обувките на другия" - представете си, че имате богати или бедни родители или пък изобщо нямате родители. Имате една или друга религия или нямате никаква религия. Живеете в град или в малко селце в провинцията. Може ли съдържанието да разстрои или обиди някого?

- Помислете за ВСИЧКИ, които могат да видят съдържанието ви, а не само за хората, които изглеждат, говорят или мислят като вас. Имате ли изображения или цитати, с които могат да се свържат хора, които изглеждат, говорят или мислят различно от вас? Опитайте се да накарате ВСЕКИ да се почувства така, че да си мисли: "Да, аз принадлежа на това място!"

Мислете нестандартно! Избягвайте да показвате само стереотипи или клишета и се опитайте да намерите начини да направите съдържанието си разбираемо и за младежи, които не чуват или не виждат, като използвате озвучаване и субтитри.



Да обобщим: искате ли да създавате страхотно съдържание? Тогава се уверете, че материалът ви е правилен и пълен и че притежавате или сте изяснили всички права. Той трябва да бъде разбираем, оригинален и приобщаващ! А, и един последен съвет: Попитайте хората, на които имате доверие, какво мислят за вашето творение и когато получите палец нагоре: Поздравления! Готово! Успяхте! СТРАХОТНО!